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Har kommet for å bli 
 

En novemberdag i 1990 hørte jeg på en nærradiostasjon om et prosjekt som ble kalt 
Natteravnene. De søkte etter frivillige, edrue voksne over 30 år til trygghetsskapende 
vandringer i Oslo sentrum. 

 
Dette syntes jeg hørtes spennende ut, men problemet var at jeg var 23 år. Likevel ringte jeg 
til politiet som var ansvarlig for vandringene den første tiden, og spurte om jeg fikk bli med. 
Jeg fikk «ja» – og møtte opp i Oslo Spektrum til min første vandring 23. november 1990. 
Slik gikk det til at jeg raskt fikk styreverv, ble leder for organisasjonen i en alder av 25 år – 
og har vært det siden. Først som frivillig og fra 1997 som ansatt. 

 
Siden starten har det vært en enorm utvikling i organisasjonen. Fra én gruppe i Oslo 
sentrum, har ideen spredd seg til hele landet og sågar til utlandet. Den opprinnelige ideen 
stammer fra vårt naboland Sverige, der et tilsvarende prosjekt kalt «Nattugglorna» ble 
etablert i 1985. 

 
Ikke alle var like begeistret for prosjektet i starten. Lederen for Uteseksjonen på den tiden 
uttrykte for eksempel skepsis til at vanlige folk uten «sosialfaglig tyngde», hadde noe å 
bidra med i belastede områder av Oslo sentrum. Den på den tiden svært profilerte 
journalisten Mikael Grundt Spang, spådde prosjektet en snarlig død ved oppstarten, men 
tok heldigvis feil. Natteravnene var kommet for å bli. 

 
I denne utgaven kan du lese mer om vår historie og kanskje også 
la deg inspirere til å bli med på en vandring, 

 
God vandring! 

www.natteravnene.no Gatelangs - 02 - 2025
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Kjære leser og annonsør! 
 

Natteravnene® gir ut magasinet Gatelangs for å motivere til å være natteravn 
og skape trygge gater og lokalmiljøer over hele landet. Flere grupper  
organiserer natteravning landet rundt. Vi oppfordrer til å støtte opp om  
natteravning uavhengig av om det er vår organisasjon Natteravnene® som  
står bak, eller andre. Natteravning er særlig viktig for barn og unges trygghet.  

 
Hvem er Natteravnene®? 
Natteravnene® er en politisk og religiøs nøytral organisasjon som arbeider for  
å gjøre bysentrum og nærmiljø til trygge steder å være for alle. Natteravnene® 
har vært aktive siden 1990. Se flere detaljer på www.natteravnene.no. 
 
Natteravnene® er én av flere landsomfattende aktører som tilbyr utstyr og aktiv 
bistand. Det er opp til den enkelte lokale gruppe hvilken aktør de ønsker å  
samarbeide med.  
 
Hva går pengene til? 
Inntektene fra annonsesalget går til Natteravnenes produksjon og distribusjon 
av magasinet Gatelangs, som utgis fire ganger per år og distribueres i hele 
Norge (opplag: 5.000). Overskuddet av annonsesalget går til organisasjonen 
Natteravnene® (org.nr. 977482518). Det går til materiell og bistand til oppstart 
av frivillige natteravnegrupper som tilbys i hele Norge. 

 
Tusen takk for din støtte til magasinet Gatelangs!  
 

Redaksjonen  



6

21 3 4 5 6

Gatelangs - 02 - 2025 www.natteravnene.no

Tema: Natteravnene 35 år

Det første tiåret 

Heder til initiativtakerne: Natteravnene og initiativtakerne, politimennene 
Gudmund Johnsen og Dag Halgard, hedres med en prisoverrekkelse og tale 

fra ordfører Per Ditlev-Simonsen under en mottakelse i Oslo rådhus tidlig på 
90-tallet. (Arkivfoto: Natteravnene)

Natteravnene  
gjennom 35 år

Natt til 1. mai 1990 møtte 350 menn e sker opp i 
Borggården utenfor Oslo rådhus til det som ble 
Natteravnenes aller første vandring i Norge.  
Siden har mange tusen frivillige bidratt til å  
trygge både Oslos gater og nærmiljøene til barn,  
unge – og voksne – landet over. 

 
Av Anette Haugen 

 
Mye har skjedd i løpet av de 35 årene som har gått siden 
Natteravnene hadde sin første vandring i Oslo sentrum – og 

mange lokale natteravngrupper har kommet til landet rundt. 
Målet med natteravningen er imidlertid den samme nå som for 
35 år siden, nemlig å sørge for at bygater og nærmiljøet der folk 
bor, trygges ved tilstedeværelse av edru, voksne mennesker. 

Det har også vært skrevet om Natteravnenes virksomhet i 
ulike media opp gjennom årene. Her følger et blandet utvalg av 
faksimiler og bilder fra de 35 årene som har gått siden den 
første vandringen. Du kan i tillegg lese mer om Natteravnenes 
historie på side 14, i tillegg til i Gatelangs jubileums utgaver da 
organisasjonen feiret 25 og 30 år (nr 2/15 og nr 2/20). 
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Steng ølkranene før: Natteravnene ved Lars Norbom ber om at øl -
kranene i Oslo sentrum stenges tidligere, slik at folk forhåpentlig går ut på 
byen før. Han mener det vil bidra til mindre bråk i sentrum på nattestid. 
Politiet var enig, men utelivsbransjen og en del politikere var imot. Det ble 
aldri prøvd. (Faksimile fra Arbeiderbladet 28.05.1993) 

Sommeråpent: Natteravnenes første bil, en 1976-modell, her filmet 
under et innslag i programmet Sommeråpent på NRK 03.08.1994.  
I innslaget kritiserte Lars Norbom i Natteravnene en gruppe som drev 
med borger ern på Jevnaker. Innslaget kan sees på lenken: 
https://tv.nrk.no/se?v=FAKP60000994&t=1041s.  

(Foto: skjermdump fra NRK-programmet) 

Rafting i Sjoa: Det har gjennom årene også blitt arrangert sosiale 
sammen komster for de frivillige natteravnene. Her fra rafting i Sjoa på 
midten av 90-tallet. (Arkivfoto: Natteravnene)  

Natt til 1. mai: Sju år etter at Natteravnene startet opp med sine 
vandringer var det fremdeles mye bråk i Oslogatene natt til 1. mai. Den gang 
var det samtidig mange som benyttet denne kvelden til oppstart av utelivs -
sesongen. Natteravnene mobiliserte derfor også i 1997 til vandring i 
sentrum denne natta. (Faksimile fra Osloposten 30.04.1997) 

Roe ned taxikøen: Med egen dunk på ryggen, som inneholdt både kaffe 
og solbærtoddy, stilte Lars Norbom og Natteravnene opp for å roe ned folk 
som sto i taxikø i forkant av julebordstida. Det var ikke første gang dette var 
utprøvd, og tiltaket hadde tidligere vist seg å gi gode resultater.  
(Faksimile Aftenposten 22.10.1999) 

Norway Cup i campingvogn: Helt siden 1999 har Natteravnene stilt opp 
på Ekebergsletta under Norway Cup, verdens største fotballturnering for 
barn. I starten stilte man ikke bare med eget telt, som nå, men med egen 
camping vogn. Her vises også litt av den øvrige «transportstallen» 
Natteravnene har hatt, som sykler og blå biler. (Arkivfoto: Natteravnene) 

https://tv.nrk.no/se?v=FAKP60000994&t=1041s
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Førti, full og fæl: Natteravnene advarer mot fyll i julebordstida – med et 
spesielt fokus på oppførselen til godt voksne folk som ikke er så vant med å 
gå ut på byen resten av året. Dette er fremdeles et aktuelt problem den dag i 
dag. (Faksimile Aftenposten 03.11.2000) 

Harselering: Natteravnene har flere ganger blitt harselert med i serier og humorprogram. I 2012 spilte Steven Van Zandt en voldelig natteravn i serien 
Lilyhammer, mens Jon Almaas i serien Side om side i 2013/14 tok på seg rollen som militant leder for en natteravngruppe. Også i Humoretaten 7. februar i år ble 
det harselert med natteravner i en rolle som er det motsatte av hva organisasjonen står for, men som Natteravnene likevel synes er gjort på en humoristisk og grei 
måte. (Faksimile Gatelangs 02/12 og 03/13) 

25-årsjubileum: Natteravnenes 25-årsjubileum i 2015 ble feiret med en 
mottakelse i Oslo Rådhus, der byrådsleder Stian Berger Røsland inviterte til 
bursdagsfest. Deretter var det vandring gjennom Oslo sentrum, blant annet 
med natteravnhester fra den lokale natteravngruppa på Kampen.  

(Faksimile Gatelangs 2/15) 

30-årsjubileum: Natteravnenes 30-årsjubileum i 2020 skulle opprinnelig 
også feires med en mottakelse i Oslo rådhus, men på grunn av korona -
pandemien ble denne kansellert. I stedet ble det likevel en fin vandring 
natt til 1. mai, med god avstand og et kakestykke rett før vandring. 
(Faksimile Gatelangs 2/20) 

Frivilligheten samlet: I september 2024 ble Frivillighetens hus offisielt 
åpnet, der en rekke frivillige organisasjoner er samlet under ett tak. 
Natteravnene var blant de første som flyttet inn, allerede i desember 2023. 
Fellesskapet man har her med andre frivillige organisasjoner gir en unik 
mulighet for samarbeid og gjensidig læring. (Faksimile Gatelangs 4/24) 

Fra 2000-tallet 
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Ved studiestart høsten 2019 fikk Oslo 
sine aller første faddervakter i regi av 
Velferdstinget i Oslo og Akershus, SiO 
og studiestedene. Natteravnene ble en 
naturlig samarbeidspartner – og siden 
har Natteravnene bistått faddervaktene i 
Oslo sentrum hver høst. 

 
Av Anette Haugen 

 
«Faddervaktordningen er et initiativ fra 
Velferdstinget i Oslo og Akershus i samarbeid 
med studiestedene, Oslo kommune og SiO. 
Målet er å bidra til at studiestart blir en fin 
opplevelse for studentene, med en varm 
velkomst og trygge og gode rammer.»  

Slik forklarer SiO (Studentsamskipnaden i 
Oslo) på sine nettsider hva faddervakter er. Da 
de startet opp høsten 2019, var det allerede 
arrangert lignende tiltak ved studiestart blant 
annet i Trondheim, Agder og Bergen, med god 
effekt. I tillegg har faddervaktprosjektet i Oslo 
hentet mye inspirasjon fra Lykkepromille -
prosjektet (se eventuelt: lykkepromille.no). 

 
Rusrelaterte innleggelser 
– Årsaken til at vi startet med faddervakter 
nettopp i 2019, var for å forsøke å redusere 
rusrelaterte innleggelser i Oslo på høstens 
første studiehelg. I 2018 var det 81 rusrelaterte 
innleggelser i hovedstaden. Allerede i 2019, det 
første året med faddervakter, var tallet halvert 
til 41, der 22 var i vår målgruppe. Dette tallet 
har holdt seg stabilt etter at vi startet 
prosjektet, sier Annbjørg Stø, rådgiver i SiO og 
prosjektleder for Faddervaktene i Oslo. 

Da prosjektet skulle startes ble det naturlig 

å ta kontakt med Natteravnene, på bakgrunn av 
deres erfaring med vandringer i Oslo sentrum 
på nattestid i helgene. Siden har Natteravnene 
blitt med i prosjektgruppen – og stiller alltid 
opp med egne natteravner og biler side om 
side med faddervaktene fredag og lørdag kveld 
den helgen faddervaktene er i aksjon. 

– Vi setter veldig pris på at Natteravnene er 
med oss. Gruppene med faddervakter som er 
ute og går har alltid med seg nummeret til 
Natteravnene, slik at de kan ta kontakt om de 
trenger bistand eller råd. Vi har bare gode 
tilbakemeldinger på at Natteravnene er raskt 
på plass om de blir tilkalt, og at de alltid er 
hyggelige og hjelpsomme. Det føles trygt å ha 
dem der og det er kjempefint at de har bil for 
komme raskt frem, påpeker Annbjørg Stø. 

 
Trygg velkomst 
Målet med faddervaktordningen er som sagt å 
sørge for at nye studenter i Oslo får en varm og 
hyggelig velkomst på sitt nye studiested. 
Prosjektet er lagt opp mye etter samme mal 
som Natteravnene, nemlig at trygge, edrue 
voksne er til stede for å observere og trygge 
bybildet.  

De siste årene har faddervaktene hatt fast 
stand på to steder i byen, i Spikersuppa og på 
Youngstorget. Her deles det ut vann, saft og litt 
småmat, som frukt, boller og energibarer. Noen 
av gruppene som går rundt i sentrum har også 
med seg småmat og vann. 

På spørsmål om hvem som stiller som 
faddervakter, svarer Annbjørg Stø: 

– Det er studenter, rektorer og ansatte ved 
studiestedene og SiO, politikere og vanlige 
Osloborgere. Vi vil gjerne ha med enda flere av 

dem. Mange stiller opp år etter år. I fjor var det 
med rundt 60 faddervakter i løpet av fredag og 
lørdag kveld, men med enda flere får vi dekket 
større områder. I år trenger vi faddervakter 15. 
og 16. august. Påmeldingen er allerede åpnet 
på nett (https://bit.ly/4bYcjGw), så det er bare 
å melde seg på, oppfordrer Annbjørg Stø.  

Hun vil samtidig trekke fram alle fadderne 
som stiller opp hele uka for de nye studentene. 
De gjør en kjempejobb. I tillegg trekker hun 
fram at prosjektet går dypere enn bare å være 
ute i gata denne helgen. I fjor hadde de for 
eksempel ekstra fokus på trygg, seksuell helse 
– og delte også ut kondomer. Det fikk de gode 
tilbakemeldinger på. 

 
  

Faste tradisjoner 
 
Etter at Natteravnene startet med sine 
vandringer natt til 1. mai 1990, har det 
– i tillegg til ravninger i helger og ved 
spesielle merkedager – kommet til 
mange faste tradisjoner der Natte -
ravnene stiller opp hvert år. I tillegg til å 
bistå faddervaktene ved studiestart, 
gjelder det blant annet dagravning på 
Ekebergsletta og kveldsravning ved 
skolene under Norway Cup, tilstede -
værelse under VGlista i juni, ravning på 
nyttårsaften med mer. Noen ganger har 
man også stilt opp på Tryvann i russe -
tida og under Holmenkollen skifestival.  

Bistår faddervakter i Oslo 

Nye vester: I 2024 fikk Faddervaktene nye, røde vester. Dette for å tydeliggjøre prosjektet enda mer. (Foto: SiO)
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Mange natteravngrupper mobiliserte og 
fikk med seg en rekke frivillige ut på 
vandring da Natteravnene hadde 35-
årsjubileum natt til 1. mai. Med fint 
vårvær mange steder, var det mye 
festglad russ og annen ungdom ute, 
som virket å sette pris på Natte -
ravnenes tilstedeværelse. 

 
Tekst og foto: Anette Haugen 
 
Selv om det var flere som sådde tvil om 
Natteravnenes funksjon og varighet da 
prosjektet ble satt i gang for 35 år siden, viste 
det seg raskt at de frivillige, edrue voksne 
borgerne i gule natteravnvester bidro til å 
skape trygghet i gatene, ikke minst som et 
forebyggende tiltak.  

At Natteravnene har en like viktig funksjon i 
dag, er det liten tvil om. Det kan ikke minst alle 
de frivillige som bidrar med alt fra én enkelt 
vandring i året, til å stille nesten hver helg, 
skrive under på. Det virker samtidig som om de 
aller fleste, både voksne og ungdom, har 
forstått Natteravnenes funksjon og setter pris 
på å møte dem ute i gater og parker. 

 
Festkveld 
Da Natteravnene hadde sin aller første 
vandring med 100 deltakere i Oslo sentrum 
natt til 1. mai i 1990, var det hvert eneste år 
mye uro i byen denne natten. Om det ikke er 
like voldsomt i dag, er det en typisk festkveld, 
der mange er ute og feirer starten på 
sommersesongen, spesielt om det er godvær 
som i år. 

I Oslo sentrum stilte 20 frivillige natteravner 
opp for å passe på både russ og andre som 
feiret vårens ankomst. Tre biler, to elsykler og 
to vandregrupper dro ut i 21-tia, for å holde på 
inn i de små nattetimene. Siden mange møtes 

Natteravnenes jub

Like viktPolitiet: Det er alltid god tone når Natteravnene møter politiet ute. Da oppdaterer de 

hverandre på hva som skjer og på erfaringer så langt. 

Røde Kors: Natt til 1. mai hadde Røde Kors nærmere 100 personer ute i Oslo og 

Akershus. 

Utekontakten: Også Utekontakten fra Frogner bydel var på plass på St. Hanshaugen. De 

hadde vært der helgen før også og visste det ville komme mye folk. 
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i parkene, spesielt på St. Hanshaugen og i 
Frognerparken, var dette blant hovedmålene 
for kveldens og nattens vandring. 

Også mange grupper rundt om i bydelene 
og ulike kommuner var ute på natteravning 
denne jubileumskvelden. Det gjaldt blant annet 
gruppene i Nordby/Vestby, Rælingen, 
Sørumsand og MC-ravnene i Oppegård. De 
fleste kunne stort sett melde om rolige 
vandringer, der både russ og annen ungdom de 
traff på så ut til å kose seg. 

 
Mange passet på  
På St. Hanshaugen i Oslo var det også ganske 
rolig da flere av natteravngruppene fra 
sentrum ankom i 21.30-tia. De som kjørte biler 
bestemte seg derfor for å sjekke ut litt andre 
steder først, for å komme tilbake litt senere. 
Det var imidlertid tydelig at det stadig 
strømmet på med mye folk, så gruppene som 
gikk til fots bestemte seg for å bli værende. 

Det var heller ikke bare Natteravnene som 
var på plass på St. Hanshaugen for å passe på 
denne kvelden. Politiet var stadig innom, det 
samme var Røde Kors, som fortalte at de totalt 
i Oslo og Akershus var ute med nesten 100 
personer og 27 biler denne kvelden. Også 
Utekontakten fra bydel Frogner hadde tatt 
turen, siden alle forhåndsmeldinger gikk ut på 
at det var her på St. Hanshaugen russen og 
andre planla å møtes i kveld. 

Om det var stille tidlig på kvelden, erfarte 
Natteravnene at trykket som vanlig steg og at 
det ble stadig mer å gjøre utover natta. 
Samtidig var det mange som tydelig var glade 
for at Natteravnene var der. Det ble gitt high-
fives og flere russ ba også om å få en 
natteravnsignatur på russedressen, noe de 
også ba om fra Røde Kors-medarbeiderne og 
politiet.  

bileumsvandring: 

tig i dag Sykkel: Natteravnene har også to elsykler som de bruker ute på ravning. 

Underskrift: Natteravnene er stort sett populære blant russen. Mange ønsket å få en natteravnsignering på russedrakta.

Mye folk: Det var mye russ ute, men også andre som feiret den milde vårnatta.

Jubileum: Nær 20 natteravner var 
med på jubileumsvandringen  
i Oslo sentrum natt til 1. mai.
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Anette har en allsidig bakgrunn, bred arbeids -
erfaring og et mangfold av interesser på 
fritiden. I Gatelangs er hun spesielt opptatt av å 
belyse ulike utfordringer som barn og unge står 
i – og dessuten løfte frem frivilligheten og alt 
det gode mennesker gjør for andre. 

 
Allsidig bakgrunn 
Anette er 61 år gammel og vokste opp på 
Lambertseter i Oslo. I dag bor hun på 
Brattlikollen, ikke langt unna. Hun har tre 
voksne barn – et tvillingpar på 27 og én på 29 
år. Anette har bakgrunn innen reiseliv, men 
skiftet senere retning til journalistikk, hvor hun 
tok en utdanning innen språk, medier og 
kommunikasjon.  

Opp igjennom har hun hatt store og små 
oppdrag i radio, tv, aviser og magasiner, blant 

annet i Tvillingnytt, Prematurposten og 
Gatelangs. Anette har også skrevet flere bøker, 
deriblant Markas 150 beste sommerturer, som 
ble skrevet på oppdrag, og Hjelp barnet ditt, 
som er en slags håndbok om hvordan man 
navigerer i systemet når man har barn med 
utfordringer.  

Et felles tema for det meste hun har skrevet 
om gjennom årene har vært helse, barn og 
ungdom. I dag skriver Anette for fire ulike 
magasiner, hvorav hun er redaktør i tre av dem. 

 
Korps, friluftsliv og reising 
På fritiden er Anette aktiv på flere områder. 
Hun spiller i korps og er glad i å være ute i 
naturen. Hun går mye turer i skog og mark, står 
på langrenn og telemark, og tilbringer gjerne tid 
på fjellet.  

Reising er også noe hun er glad i, både i 
jobbsammenheng og privat. Siste store reise 
var til Grønland og Island i fjor høst i 
forbindelse med et kurs. Alaska står øverst på 
ønskelisten for fremtidige reiser, hvor hun på 
samme turen kunne tenke seg å besøke familie 
i Canada. 
 
Arbeidet i Gatelangs 
Det hele startet med at Anette ble kontaktet av 
generalsekretæren i Natteravnene, Lars, som 
hadde funnet henne gjennom en profil i en 
frilanskatalog. De var på jakt etter en ny 
redaktør i Gatelangs, og lurte på om Anette 
kunne være interessert.  

På den tiden hadde Anette hørt om 
Natteravnene, og mannen hennes hadde gått 
natteravn på barne-/ungdomsskolen hvor de 
hadde barn. Etter en intervjuprosess ble det til 
at Anette overtok som redaktør for Gatelangs i 
2012. 

Anette setter stor pris på variasjonen i 
temaene hun får skrive om. Temaene i hver 
utgave velges litt basert på hva som er 

Bli bedre kjent med  
Gatelangs’ redaktør

I anledning Natteravnenes 35-årsjubileum benytter vi muligheten til å bli litt bedre 
kjent med Gatelangs’ redaktør og journalist, Anette Haugen. Hun har skrevet for 
Gatelangs siden 2012, og har dermed 13 års fartstid bak seg.  

 
Av Elisabeth Stenberg Jakobsen

MC-ravning: Natteravnenes redaktør har flere ganger vært med MC-
ravner ut. Her er hun med MC-ravnene i Kolbotn tilbake i mai 2016 
(Foto: privat)
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samfunnsaktuelt, men det drøftes også på de jevnlige redaksjons -
møtene. 

– Det er aldri vanskelig å finne saker. Gatelangs dekker et bredt 
spekter temaer. Det er alltid noe nytt og spennende å skrive om og nye 
grupper og personer å intervjue, sier Anette. 

 
Lokale grupper og de frivillige 
Hun forteller at hun er spesielt glad i å bli med lokale natteravngrupper 
ut på vandring og skrive artikler om det. Hun synes det er interessant å 
snakke med ulike grupper og høre hvordan de organiserer sin aktivitet.  

MC-ravning har hun vært med på flere ganger. Det trekker hun frem 
som spesielt gøy. Ellers har hun vært med forebyggende enhet i politiet 
på patrulje, og besøkt ulike ungdomsklubber for å se hvordan de jobber 
med ungdom, noe hun synes har vært spennende. 

I fjor hadde Anette en deltidsstilling som vikarierende 
frivillighetskoordinator i Natte ravnene, mens den faste koordinatoren var 
i permisjon. 

– Det var utrolig ålreit, fordi jeg fikk muligheten til å bli kjent med de 
frivillige på en litt annen måte. Det gjorde også at jeg fikk en enda 
nærmere tilknytning til organisasjonen. Det er en erfaring som jeg er glad 
for og som jeg synes har vært nyttig for jobben i Gatelangs, påpeker hun. 

 
Viktige historier og frivillig innsats 
Anette har et sterkt engasjement for å belyse saker som berører ungdom 

og unge voksne med ulike utfordringer. Dette ligger hennes hjerte nært. 
– Det er både fint og spennende å få belyse alvorlige temaer, spesielt 

når vi kan gi dem en «positiv vri». For eksempel ved å dele historier om 
mennesker som har klart å komme seg ut av store utfordringer i livet, 
som for eksempel tidligere rusmisbrukere eller andre som er på vei ut av 
ulike utfordringer. Samtidig synes jeg det kan være vanskelig å intervjue 
mennesker som befinner seg i sårbare livssituasjoner, fastslår hun. 

Anette opplever nesten utelukkende å bli godt mottatt og opplever å 
ha en tillit fra de hun intervjuer når hun kommer fra Gatelangs. Dette tror 
hun bunner i at hun ikke kommer for å «avsløre» noe – hun skal heller 
fortelle om hvordan folks hverdag er. Hun føler at hun blir inkludert av de 
hun intervjuer, og det setter hun pris på. 

Hun synes også det er fint å belyse alt det gode mennesker gjør for 
andre. 

– Det finnes så utrolig mange frivillige foreninger og enkeltpersoner 
som gjør mye bra for andre, spesielt for de svake i samfunnet. Jeg synes 
det er viktig å gi dem oppmerksomhet. Dette er også gjerne personer 
som setter pris på å få en omtale, og da er det ekstra hyggelig å kunne 
gi dem det, sier hun. 

Korps: Anette spiller i to korps – 
og er her klar for spilling i kirken 
på juleaften 2024 sammen med 
to av sine døtre, Vilde (t.v.) og 
Ylva (t.h.). (Foto: privat) 

Sentrum: Her er Anette (t.h.) klar 
for å bli med ut på reportasjetur 

med Natteravnene i Oslo 
sentrum for noen år tilbake. Til 

venstre Cecilie Brochmann. 
(Foto: Kristin Hoff) 

 
Ski: Fjell og ski står høyt på lista 

over Anettes prioriterte 
fritidsaktiviteter. (Foto: privat) 
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 1990: En svensk idé krysser grensen til Norge 
På slutten av 1980-tallet begynte dagspressen i Oslo å skrive om at det 
var mange som opplevde det utrygt å oppholde seg i Oslo sentrum på 
kveldstid i helgene. «Røde gater» man burde holde seg unna ble markert. 
I politiets forebyggende tjeneste jobbet Dag Halgard og Gudmund 
Johnsen. De hadde lagt merke til at sentrumsbildet i større grad var 
dominert av ungdom og at det var tendenser til mer uro i gatene, spesielt 
fredag og lørdag. I 1989 dro de til Karlstad i Sverige, der de hadde hatt 
lignende problemer. Siden 1985 hadde de engasjert frivillige voksne til å 
bistå for å få bukt med problemene. Prosjektet ble kalt Nattugglorna. 

Tilbake i Oslo startet Halgard og Johnsen opp «Støttegruppe for 
natteravnprosjektet». Ved å engasjere frivillige Osloborgere ønsket man 
å bidra til at det ble flere edru, voksne mennesker til stede i Oslo sentrum 
– og på den måten sørge for at byen ikke var farlig å bruke i helgene. 
Samtidig ville man vise de unge at det fantes voksne som bryr seg. 

Første prøvevandring ble arrangert natt til 1. mai 1990 etter stor 
mobilisering både fra ulike organisasjoner, kommunen og befolkningen 
generelt. 350 personer møtte opp utenfor Oslo rådhus denne kvelden for 
å være med på vandring. Dag Halgard forteller at det var mange som 
ikke hadde tro på at prosjektet lot seg gjennomføre, at det var usikkert 
hvordan vandrerne ville bli møtt av publikum og om prosjektet ville ha 
noen form for effekt. 

 
1991: Ildsjeler overtar organiseringen 
Politiet fortsatte organiseringen av natteravningen i halvannet år etter 
den første vandringen. Da tok noen av ildsjelene blant vandrerne initiativ 
til å omdanne «Støttegruppe for natteravnprosjektet» til en politisk og 
religiøst nøytral organisasjon, som fikk navnet Natteravnene. Hensikten 
med omdannelsen var å avlaste politiet økonomisk og administrativt. 

 

Dag Halgard ble sittende som politiets representant og nestleder i 
styret frem til 1995. Etter 1995 har styret kun bestått av frivillige 
vandrere. Navnet Natteravnene ble foreslått av Liv Johnsen, ektefellen til 
Gudmund Johnsen. Det skal også ha vært hun som tegnet logoen, en blå 
sirkel med en sittende sort ravn. 

 
1993: Mønsterbeskyttelse av navn og logo 
Natteravnene valgte i 1993  å mønster beskytte navnet Natteravnene og 
natteravn logoen for å sikre at alle grupper som driver natteravn -
virksomhet arbeider etter samme grunnprinsipp.  

Mønsterbeskyttelsen gir Natteravnene et vern mot aktører som vil 
bruke organisasjonen til fordel for sin kommersielle virksomhet, samt 
forhindre at navn og logo blir misbrukt av grupper som i realiteten utøver 
borgervern. 

 
1995: Hovedsamarbeidspartner 
Natteravnene inngikk i 1995 en samarbeidsavtale med Vesta Forsikring, 
nå Tryg, som økonomisk hovedsamarbeids partner. I år 2000 avsluttet 
Natteravnene samarbeidet fordi man ikke ønsket kommersielle føringer. 
Tryg er i dag hovedsponsor for flere natteravngrupper som også bruker 
navnet Natteravnene, men som har egen logo med tre flygende fugler.  

 
1999: Deltakelse Norway Cup 
På forespørsel stiller Natteravnene med eget telt og dagravner på 
Ekebergsletta under Norway Cup. Dette har siden blitt fast tradisjon, der 
man samtidig har fått et godt og nært samarbeid med blant andre 
politiet og Utekontakten. De senere årene har Natteravnene i tillegg reist 
rundt om kvelden på skolene der fotballagene er innlosjert for å bidra til 
trygghet der.  

 

Natteravnenes historie 

Starten: Politimennene Gudmund Johnsen (t.v.) og 
Dag Halgard (t.h.) startet initiativet som etter hvert 

ble til Natteravnene. Her mottar de og Natteravnene 
en pris for sitt engasjement. I midten Lars Norbom 

(dagens generalsekretær). (Foto: Natteravnene) 

Parole: En av de første parolene Natteravnene deltok 
på, på Majorstua politistasjon. Bildet er sannsynligvis 

tatt i 1991. (Foto: Natteravnene)

https://natteravnene.no/varemerke/
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2000: Ingen kommersiell binding 
Natteravnene har siden år 2000 hatt ulike samarbeidspartnere, men uten 
en kommersiell binding. Virksomheten finansieres ellers gjennom støtte 
fra Oslo kommune, kalendersalg og små og større pengegaver.  

Natteravnenes administrasjon bistår med utstyr, oppstartshjelp og 
oppfølging av natteravngrupper over hele landet. Administrasjonen 
består av to-tre årsverk, der de ansatte i tillegg til å bistå de lokale 
natteravngruppene, har ansvar for daglig drift, økonomi, sponsorer, 
mediehenvendelser, myndighetskontakt, sosiale medier, gjennomføring 
av vandringer i Oslo sentrum med mer. 

 
2002: Natteravnmagasinet Gatelangs lanseres 
Natteravnmagasinet Gatelangs kom ut for første gang i 2002, den gang 
under navnet Respekt. Bladet har egen redaktør, kommer ut fire ganger i 
året med et opplag på 5000 og finansieres ved hjelp av annonse -
inntekter. Gatelangs distribueres gratis til skoler, offen tlige instanser, 
organisasjoner, natteravner og andre som ønsker bladet.  
 
2003: Natteravnenes reklamefilm 
Reklamefilmen «Natteravnene var der da det ikke skjedde» lanseres og 
får mye oppmerksomhet. (Kan sees på youtube.) Senere har det vært 
laget flere reklamefilmer for organisasjonen, men ingen som har fått like 
stor oppmerksomhet. 

 
2011: Nettsider og sosiale medier 
Natteravnene får sin egen Facebook- og Twitterkonto – og etter hvert 
Instagramprofil. Sosiale medier blir sammen med stadig oppdatering av 
nettsidene en viktig del av profileringen og ikke minst rekrutteringen av 
nye natteravner.  

 

2015: 25-årsjubileum 
Feiring av Natteravnenes 25-årsjubileum, der byrådsleder Stian Berger 
Røsland inviterer til bursdagsfeiring der det hele startet, i Borggården til 
Oslo rådhus. Mange trofaste natteravner var invitert og stilte opp til 
feiringen, der Natteravnene også fikk en gave på 25 000 kroner. 
 
2019: Faddervandringer 
Oslo får sine første faddervakter ved høstens studiestart i regi av 
Velferdstinget i Oslo og Akershus, i samarbeid med UiO, OsloMet, BI, 
Høyskolen Kristiania og SiO. Natteravnene bistår og inngår et samarbeid 
med faddervaktene, noe som siden har blitt en årlig tradisjon. 

 
2020: Koronapandemien 
Koronapandemien sørger for nedstengning av Norge. I og med at 
Natteravnenes aktivitet skjer utendørs, opprettholder en del grupper 
vandringer, mens andre setter aktiviteten på pause i kortere eller lengre 
perioder. Natteravnenes administrasjon utarbeider egne retningslinjer i 
tråd med nasjonale regler. På landsbasis går uansett rekrutteringen og 
aktiviteten ned.  

 
2023: Innflytting i Frivillighetens hus 
Natteravnene flytter inn i Frivillighetens hus i Christian Krohgs gate 10, i 
et kontorfellesskap med en rekke andre frivillige organisasjoner, 
inkludert Frivillighet Norge. Det gir inspirasjon og grobunn for en rekke 
nye samarbeidspartnere. Per i dag server Natteravnene over 100 lokale 
natteravngrupper både i Oslos bydeler, nabokommuner og i landet som 
helhet.  

 

 
Her følger et kort historisk overblikk over Natteravnenes virksomhet fra den 

første vandringen i Oslo sentrum natt til 1. mai 1990, der 350 personer deltok  
– til i dag, da det finnes tusenvis av frivillige natteravner rundt om i hele landet.

Norway Cup: Helt fra sommeren 1999 har 
Natteravnene vært fast innslag på Ekebergsletta 
under Norway Cup. Her er en flott gjeng frivillige 
samlet til pause et av de første årene i eget telt. 

(Foto: Natteravnene)

Jubileum: Frivillige natteravner fra ulike perioder 
samlet til 25-årsjubileumsfest hos Oslos byrådsleder i 

Oslo rådhus i 2015. (Foto: Natteravnene)
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Kjære natteravner,  
gratulerer med jubileet! 

  
I 35 år har dere vandret rundt på kvelds- og nattestid og 
skapt trygghet og varme, i byer og lokalsamfunn i store 
deler av Norge. 

  
Uten uniform og uten maktmidler, men godt kledd og i en gul jakke, 
med et åpent sinn, for å lytte, for å se, for å bry dere om andre 
mennesker. Dere vet at frivillig engasjement kan gjøre en forskjell, at 
omsorg og det å være til stede og si ifra kan gjøre en stor forskjell. 

 
Ravnefuglen er et gammelt symbol på klokskap og nærvær. 

Ravnene fant veien for vikingenes sjøfarere. Ravnene fulgte med. Det 
sier noe om oppdraget deres, oppdraget til titusenvis av frivillige 
natteravner siden oppstarten i 1990. I all slags vær – vennlige, til 
stede, støttende, forebyggende; en hjelpende hånd, en stødig skulder 
og et godt råd. – Symbolet på trygghet. 

 
Jeg vil takke dere alle sammen, alle natteravner og alle 

støttespillere, fra 1990 til i dag. Uten slike initiativer, uten slike 
vandringer, uten slike fellesskap – som varer, som varmer, som også 
løser noen krevende situasjoner – ville Norge vært et mye fattigere, 
kaldere og mindre medmenneskelig land. En stor takk! 
  
Jonas Gahr Støre,  
statsminister 
 

 

Kjære natteravner  
– gratulerer m

 
I 35 år har Natteravnene vært 
i Oslo.  

 
Natt til 1. mai 1990 samlet 350 e
Oslo rådhus for å gå den aller første
har Natteravnene vokst til å bli en v
landet. 

 
Vi ønsker alle en trygg og trivel

har et særlig engasjement for dette
by til handling ved å være ute i gate
sin tid for at andre skal føle seg tr
til fellesskapet det virkelig står res

 
Som ordfører håper jeg at frivilli

kommende årene. Vi trenger frivi
strålende eksempel på dette. Den 
varmere, tryggere og mer inkludere

 
Tusen takk for 35 år med oms

Oslo nyter godt av Natteravnene
jubileet og lykke til med viktige n
fremtiden! 

 
Varme hilsener Anne Lindboe  
– ordfører i Oslo 

Jubileumshilsener til Natte
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med jubileet! 
en viktig del av bybildet  

engasjerte mennesker seg utenfor 
e natteravnrunden. Siden den gang 

viktig del av lokalsamfunn over hele 

lig by – hele døgnet. Natteravnene 
e. De omsetter ønsket om en trygg 
ene om natten. Natteravnene gir av 
rygge i Oslos nærmiljøer. Et bidrag 
spekt av.  

igheten får gode kår i Oslo også de 
lligheten – og Natteravnene er et 
frivillige innsatsen gjør Oslo til en 

ende by. 

sorg, trygghet og fellesskap. Hele 
es viktige arbeid. Gratulerer med 
nattevandringer i byen vår også i 

Kjære Natteravner! 
 

Gjennom 35 år har dere bidratt til trygghet og engasjement 
i lokalsamfunn over hele landet. I byer og bygder, forsteder 
og tettsteder har ravnene sørget for at vi alle kan føle oss 
tryggere om kveldene og i helgene. 

 
Jeg hadde selv gleden av å gå med Natteravnene i Oslo før nyttår. Da 
ble jeg imponert over den gode kjennskapen dere har til byens ulike 
miljøer. Vi rakk å diskutere viktige spørsmål om rekruttering av 
frivillige, økt ungdomskriminalitet, og hvordan dere jobber for å skape 
tillit hos byens unge og voksne. Vi vet at den synlige tilstedeværelsen 
forhindrer kriminalitet, konflikter og ubehagelige situasjoner mellom 
mennesker. 

 
Den frivillige innsatsen er noe av det viktigste vi har i Norge, og her 

er Natteravnene noen av de største heltene! Gjennom frivillig innsats 
bygges relasjoner, knyttes nettverk og skapes møteplasser for 
mennesker i alle aldre. Dette er noe vi i regjeringen støtter helhjertet! 
Vi ønsker å være en viktig samarbeidspartner gjennom å styrke 
frivillige organisasjoner. Vi har derfor sikret full momskompensasjon 
for fjerde år på rad for å stimulere til mer frivillig innsats. 

 
Mange har mye å lære av måten dere jobber på. Tusen takk  

for innsatsen dere gjør, den er helt uvurderlig viktig! Gratulerer med 
35-årsdagen! 
 
Med vennlig hilsen 
Lubna Jaffery,  
kultur- og likestillingsminister 

 

eravnene Natteravnene har mottatt hyggelige hilsner både fra  
statsminister Jonas Gahr Støre,  

kultur- og likestillingsminister Lubna Jaffery og  
Oslos ordfører Anne Lindboe  

i forbindelse med vårt 35 årsjubileum.   
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Starte en gruppe? 
 
 

Ønsker du å starte opp en  
natte ravngruppe der du bor, så  

kontakt natteravnkontoret på telefon 
23002120 eller via nettsiden vår:  

natteravnene.no.  
 

Innenfor blant annet Oslo og Viken  
kan vi hjelpe til med igangsettelse,  

delta på møte med foreldrene  
i nærmiljøet og bidra med  

oppstartsmateriell. 

 
Mangfold 
 
Natteravnene består av foreldre, 
besteforeldre, gifte, single, venner, 
venninner, unge, gamle, yrkesaktive, 
pensjonister – kort sagt alle slags 
mennesker som bryr seg om andre. 
Mange grupper er organisert gjennom 
ungdomsskoler, bydeler eller frivillig -
sentraler – og det finnes grupper over hele 
landet. 

 
Førstehjelp 
 
Det er kjekt å kunne førstehjelp både 
hjemme og når du går ute som natteravn. 
Som natteravn i Oslo og Akershus har du 
mulighet for å delta på gratis første -
hjelpskurs.

 

Savner du 
Natteravnene  

i ditt nærmiljø? 
– Vi hjelper deg videre!  

Ta kontakt på:  
post@natteravnene.no

 
Én fredag 
Det er 104 fredags- og lørdagskvelder i 
året. Kan du bruke én av dem på 
natteravning er det supert.  
 
Du forplikter deg ikke på noen annen måte 
enn å møte opp denne ene kvelden.

Gatelangs kommer  
ut fire ganger i året  

 
Foruten å skrive om hva som rører seg 

rundt omkring gatelangs der Natte -
ravnene er til stede, tar vi opp viktige 

temaer, som diskriminering, ungdom og 
fritid, foreldrerollen, ildsjeler, frivillighets-

Norge med mer. 
 

Vil du ha bladet rett hjem i  
postkassa – helt gratis?  

 
Send en mail til  

gatelangs@natteravnene.no  
skriv «Nytt abonnement» i emnefeltet og 
adressen din i mailen, så kommer bladet 

hjem til deg fire ganger i året. 
 

Eller du kan fylle ut slippen til  
høyre og sende i posten.

JA, jeg vil ha et gratis  
abonnement på Gatelangs! 

 

Navn: ................................................. 

Adresse: ............................................ 

.......................................................... 

Postnr/-sted: .....................................

Til: 
Natteravnene Oslo 
Christian Krohgs gate 10 
0186 Oslo 

Vil du ha  
Gatelangs  

i postkassa?

Natteravnskolen

Natteravnene
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«Natteravnene var der da det ikke  
skjedde. Å være natteravn handler  

om alt som ikke skjer.  
 

Slagsmålet som ikke begynner. 
Voldtekten som ikke finner sted.  

Ved å vandre gatelangs virker 
Natteravnene dempende på vold og 

konflikter. Å være natteravn er sosialt,  
hyggelig og meningsfylt.  

Og noen ganger uendelig viktig.» 
  

(Reklameteksten som ble brukt på TV da 
Natteravnene vant «Reklame for alvor» i 2003.)

Starten 
Det var to politimenn som startet 
Natteravnene i Norge. Vinteren 1990 
var Dag Halgard og Gudmund 
Johnsen på studietur i Karlstad i 
Sverige.  
 
Der ble de presentert for «Natt -
ugglorna», som kort fortalt gikk ut på 
at voksne, edru mennesker vandret 
sammen i grupper i sentrumsgatene 
på kvelds- og nattestid i helgene. 
Tanken bak var at vanlige folk kunne 
være med å redusere vold, rus og 
hærverk ved å være til stede. 
Politimennene brakte med seg ideen 
hjem til Norge.  
 
Senere har Natteravnene blitt en  
selv stendig organisasjon. 
 
1. mai 1990 
300 mennesker møtte opp utenfor 
Oslo rådhus for å være med på den 
første vandringen natt til 1. mai 1990, 
i regi av Oslo politikammer. I 1991 ble 
prosjektet omdannet til en selv -
stendig organisasjon. På samme tid 
ble det startet opp natte ravngrupper i 
andre norske byer. 

 
Hva er Natteravnene? 
Det er en frivillig organisasjon der 
voksne, edru mennesker i organisert 
form vandrer i lokalmiljøet på kvelds- 
og nattestid i helgene. Natteravnenes 
oppgave er å være synlige og 
tilgjengelige, i håp om at dette i seg 
selv virker dempende på vold og 
skadeverk. De bistår også personer 
som av en eller annen grunn ikke er i 
stand til å ta vare på seg selv, noen 
ganger ved å formidle kontakt til det 
offentlige hjelpe apparatet.

 
Utstyr 
Alle vandrere har på seg lett  
gjen kjennelige gule refleksvester med  
natte ravnlogo. De er i tillegg utstyrt  
med førstehjelpsutstyr. 

 
Griper ikke inn 
Du trenger ikke kunne kampsport eller 
klare å løfte ti kilo i benkpress for å bli 
natteravn. Natteravnene griper aldri inn i 
voldssituasjoner, men kontakter politiet 
ved behov. 
 
Lærerikt 
Du får ikke én krone i lønn for å gå 
natteravn, men kunnskap om hva barn og 
unge gjør i helgene, god mosjon, frisk luft, 
nye venner – for ikke å snakke om god, 
sosial samvittighet. 

 
Gratis mosjon 
En natteravn går i gjennomsnitt  
15 097 skritt på seks timer. Så langt gikk i 
hvert fall fem vandrere i snitt da de ble 
utstyrt med skrittellere en lørdagskveld. 
En måling på anbefalt daglig aktivitet ser 
slik ut:  
Antall skritt: 
2 000 – 4 000: Svært inaktiv dag 
4 000 – 6 000: Inaktiv dag 
6 000 – 8 000: Moderat aktiv dag 
8 000 – 10 000: Aktiv dag 
10 000 og mer: Svært aktiv dag

 
Er du en natteravn?   
Test deg selv:

Ja Nei 
Er du mellom  
18 og 90 år? ❏ ❏ 
Trives du  
blant mennesker? ❏ ❏ 
Har du et positivt  
menneskesyn? ❏ ❏ 
Er du utrustet med  
sunn fornuft? ❏ ❏ 
Liker du frisk luft  
og mosjon? ❏ ❏ 

 
Fikk du fem «ja»? Da er du sann synligvis 
den perfekte natteravn!  
Ta kontakt med din lokale 
natteravngruppe eller kontoret på telefon 
23002120 eller via nettsiden vår: 
natteravnene.no.

Natteravnskolen

 i et Fugleperspektiv
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Politibesøk: I forkant av vandringen fredag 
21. februar fikk Natteravnene i Oslo sentrum 

besøk fra Halvor og Fredrik i politiet. De holdt 
et interessant innlegg om kriminalitetsbildet i 

Oslo – og bidro til å tydeliggjøre 
Natteravnenes rolle i Oslo sentrum. 

 (Foto: Natteravnene) 
 
 

Jubileumshilsen: Natteravnene har fått en 
hyggelig tegning og hilsen fra Daniel Dalberg-
Eriksen til 35-årsjubileet. Den blir det satt stor 

pris på. (Illustrasjon Daniel Dalberg-Eriksen) 
 
 

Holmenkollen: Lørdag 15. mars stilte 
Natteravnene opp med en fin gjeng med 
frivillige dagravner under Holmenkollen 
skifestival. Dette for å bidra til at både barn 
og voksne hadde en hyggelig og trygg 
skifest. (Foto: Ali Siad)

Rælingen: Onsdag 2. april var Natteravnene i 
Rælingen, her ved styreleder Glenn Dalberg 
Fredriksen, til stede på foreldremøte for neste 
års 8. klassinger på Marikollen ungdomsskole 
for å fortelle om Natteravnenes virksomhet. 
Få uker tidligere kunne de meddele at 
Natteravnene i Rælingen var blitt en del av 
Rælingen Frivilligsentral. Det har ingen 
praktisk betydning for vandringene, men som 
en del av frivilligsentralen får de tilgang på 
flere hjelpemidler, frivillige og flere plattformer 
for kommunikasjon.  
(Foto: Natteravn Rælingen)

https://www.facebook
https://www.facebook
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Sørumsand: Natteravnene på Sørumsand var 
ute på vandring kveld og natt til 1. mai. Til 

sammen stilte ti natteravner opp fra klokka 18 
til 01. Det ble en rolig jubileumsvandring, der 
de møtte på mye hyggelig ungdom og russ. 
På bildet ser vi to av natteravnene, Anja og 
Malissa. (Foto: Natteravnene Sørumsand) 

På nyhetene: I forbindelse med 
Natteravnenes 35-årsjubileum natt til 1. mai, 
ble generalsekretær Lars Norbom intervjuet 
av NRK Nyheter tidligere på dagen 30. april. 
Her fortalte han blant annet om hvordan 
Natteravnene bidrar til å hjelpe folk når de er 
ute om natten og hva slags utstyr de har med 
seg i bilene. (Foto: Elisabeth Jakobsen) 
 

Sosialt arbeid: Fem elever fra linjen «Sosialt 
arbeid i Oslo» ved Oslofjord Folkehøgskole var 
med som natteravner for andre gang natt til 1. 
mai. De syntes det var spennende å være med 
i høst, og ville gjerne oppleve hvordan det er å 

være natteravn natt til 1. mai med mye russ 
ute i parkene. De fem var Emilie Pedersen, 

Nora Graaten, Goda Balciunaite,  
Linda Wessel og Celine Kjøniksen. 

(Foto: Anette Haugen)

Stovner: Fredag 4. april var det nyoppstart av 
Natteravnene på Stovner i Oslo. På bakgrunn 
av antall oppmøtte ble de delt opp i tre 
grupper. De fikk flere hyggelige tilbake -
meldinger fra publikum, som var glade for å 
se Natteravnene ute i nærmiljøet igjen.  
(Foto: Arild Olsen)



22 Gatelangs - 02 - 2025 www.natteravnene.no

Portrett av en gruppe

Hasle og Teglverket skoler: 

Ravner fire 
ganger i uka 
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Gjennom et samarbeid sørger foreldre 
ved skolene Hasle og Teglverket i bydel 
Grünerløkka i Oslo for å ha natteravner 
ute hele fire kvelder i uka. Ruten de går 
er ganske komprimert, samtidig består 
nærmiljøet av både nesten nye og godt 
etablerte boligområder. 

 
Tekst og foto: Anette Haugen 

 
Hver tirsdag til fredag gjennom hele skoleåret 
– i tillegg til noen lørdager – er det natteravner 
å se ute i gatene og nærmiljøet rundt skolene 
Hasle og Teglverket. Hasle er en ren barne -
skole med fire klasser per trinn mens Tegl -
verket er en kombinert barne- og ungdoms -
skole. På hvert av ungdomstrinnene der er det 
også fire klasser, mens det er noe færre på 
barnetrinnene. 

Begge de to skolene ligger i bydel 
Grünerløkka i Oslo, men elevene kommer fra 
både bydel Grünerløkka og Gamle Oslo. 
Teglverket er en ganske ny skole, der 1.-4. trinn 
ble innviet i 2015, mens ungdomstrinnet først 
ble innviet i 2019. Hasle skole er en eldre skole 
fra 1957, men den er pusset opp i nyere tid, noe 
som også inkluderte et par år med stengning. 

 
Natteravnansvarlige 
Gatelangs har avtalt et møte med de to som er 
natteravnansvarlig i FAUene ved Teglverket og 
Hasle denne våren for å høre litt om 
samarbeidet til de to skolene. Vi møtes på en 
kafé på Hasle Torg, et lite senter som ligger 
mellom de to skolene – og midt i det aktuelle 
området der de ravner. Møtet er også satt opp 
for at de to skal snakke litt sammen og 
koordinere. 

Den som for tiden er natteravnansvarlig på 
Hasle skole er Ingjerd Mørck. Hun er mor til 
elever på fjerde og sjette trinn. Om hun er ny 

som natteravnansvarlig i år, har hun vært med 
å ravne flere ganger, for ved Hasle skole 
fordeles natteravnvaktene på alle skolens 
klasser, helt fra første trinn. De to dagene 
Hasle skole har ansvar for ravningen er onsdag 
og fredag. 

Marianne Knutsen er natteravnansvarlig 
ved Teglverket skole. Også hun er ny i rollen 
som natteravnkoordinator, men ikke som 
natteravn. Hun har barn på åttende og tiende 
trinn. Ved Teglverket skole fordeles vaktene på 
foreldre fra tredje trinn og oppover. De har 
ansvar for tirsdag og torsdag – i tillegg har 
foreldre ved ungdomstrinnet ansvar for noen 
lørdager. Tidspunktet de går på ved begge 
skolene er 19.00-21.00 alle dager de er ute.   

Samarbeid 
– Vi startet med natteravning for vel fem år 
siden. Det var i hvert fall før pandemien. Det var 
blant annet en del uro og litt bråk her den tiden 
det var fritt fram med elsparkesykler, forteller 
Marianne Knutsen, mens Ingjerd Mørck anslår 
at de startet omtrent samtidig. 

De forklarer videre at siden Hasle skole var 
stengt for oppussing en periode mens 
Teglverket de første årene kun hadde elever på 
barnetrinnet, så var det i en lang periode få 
ungdommer i nærmiljøet. Det var mest familier 
med små barn. Det var da dette endret seg at 
de begynte å ravne. Etter hvert slo de to 
skolene seg altså sammen, slik at de nå får til 
å være ute i nærmiljøet så mye som fire-fem 
ganger i uka. 

Om det er flere nye boligområder rundt 
skolene, er det også en del godt etablerte 
boligområder i nærheten. Barna som går på de 
to skolene, kommer fra alle de ulike stedene og 
altså to ulike bydeler. Det er også andre skoler 
i nærheten, som Fyrstikkalleen skole, med 

Natteravnene ved 
Halse og Teglverket 
 
■   Startet opp for drøyt fem år siden. 
■   Vandring hver tirsdag-fredag og noen 
     lørdager kl. 19-21. 
■   Henter natteravnutstyret på butikker i 
     nærmiljøet. 
■   Ravner i området rundt skolene Hasle 
     og Teglverket i bydel Grünerløkka. 
■   Natteravnkoordinatorer i FAU har 
     ansvar for å fordele vakter til alle 
     klassene. 

Hasle Torg: Det har skjedd mye i området rundt Hasle og Løren de siste årene. Gatelangs møter 
natteravnkoordinatorene Marianne Knutsen (t.v.) og Ingjerd Mørck på Hasle Torg. 

T-banen: Hasle T-banestasjon ligger 
rett ved Teglverket skole.  

Her kan det være en del trafikk med 
ungdom som kommer og drar. 
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både ungdomsskole og videregående, så det er 
etter hvert mange ungdommer i distriktet. 

I starten vandret Natteravnene i et større 
område, men etter hvert komprimerte de ruten, 
slik at de nå holder seg mest til området rundt 
de to skolene. Det inkluderer blant annet et par 
idrettsanlegg, Hasle Torg, Hasle T-bane -
stasjon, Teglverksdammen og noen turstier.  

 
Organiseringen 
Ved begge skolene er det slik at 
natteravnansvarlig i FAU setter opp lister over 
hvilke trinn og klasser som har ansvar for 
ravningen de ulike dagene. Så er det opp til 
hver klasse hvordan de fordeler vaktene. Dette 
gjøres ulikt fra klasse til klasse, men det må 
være minst to som går hver gang, gjerne flere. 
De anslår at hver klasse får ansvar for et par 
vakter hvert semester. 

Foreldrene ved Hasle skole henter natte -
ravnvestene sine på Rema 1000 når de skal på 
vandring, mens foreldrene ved Teglverket 
henter sine på Coop på Hasle Torg. Dette virker 
å fungere bra, selv om rapporteringen kanskje 
kunne ha vært litt bedre noen ganger.  

All info om natteravningen og fordeling av 
vakter gis ved skolestart – og det ligger også 
informasjon om natteravnordningen ute på 
skolenes hjemmesider. I tillegg har de ulike 
klassene egne FB-grupper. Marianne føler 
imidlertid at de nok sliter litt med oppstarten av 
vandringene ved høsten, så kanskje burde 
listene sendes ut allerede før sommerferien? 

Både Marianne og Ingjerd har inntrykk av at 
de fleste foreldre synes det er greit å stille opp 
på natteravning, selv om det er mange plikter 
man har som foreldre, men da får man seg 
samtidig en fin tur. Det å påta seg vervet som 
natteravnkoordinator i FAU er kanskje ikke det 
mest populære, men de synes begge det er et 
fint verv, som ikke minst er veldig konkret. 

 
Kontakter 
Foreldrene som er ute og ravner har delt 
ansvar, men om det er noe de lurer på har alle 
fått informasjon med telefonnummer til den 

som er natteravnansvarlig på deres skole. De 
har også fått beskjed om at hvis de observerer 
en alvorlig hendelse, da må de kontakte 
politiet. Så vidt de to natteravnkoordinatorene 
kjenner til, har det aldri vært nødvendig. 

– Da natteravningen ble trappet opp her, var 
det blant annet på grunn av at det kom til 
ungdommer utenfra, men nå er det ganske 
rolig igjen. Det vi av og til observerer er 
ungdom som røyker tjall. Kanskje går vi bort og 
prater med dem, men vi kan og skal jo ikke 
gripe inn. Det kan også være vi ser noe som 
kan virke som salg av stoff, men ellers er «stille 
og rolig» noe som går igjen i rapporterings -
blokka, sier de to koordinatorene. 

De vet det har vært innkalt til felles SaLTo-
møter i bydelen, men det er ikke alltid 
informasjon om dette har nådd ut til de rette 
personene i tide, siden det stadig er nye som 

har ansvaret. Dette tenker de det er viktig å 
gjøre noe med.  

Kanskje bør de selv ta kontakt med SaLTo-
koordinator nå for et møte. Det kan blant annet 
vært fint å høre om det er nye steder de bør 
inkludere i ravneruten. I løpet av samtalen vår 
viser det seg at FAUene ved de to skolene 
velger tillitsvalgte på litt ulike tidspunkter. Slik 
erfaring er det fint å kunne utveksle – og noe 
som er nok en positiv side ved å samarbeide. 

 
Aktiviteter 
På spørsmål om det finnes mange fritids -
aktiviteter for ungdommen i nærmiljøet, 
bekrefter de to at det er en god del som driver 
med fotball eller annen organisert idrett. På 
Sinsen, ikke så langt unna, er det dessuten et 
kulturhus som en del av elevene ved 
ungdomsskolen bruker, men foruten dette 
skjer det ikke all verden.  

En del barn og unge henger derfor rundt 
Hasle Torg, skolene og vannet. Det er blant 
annet en bålplass hvor det er lett å gjemme seg 
bort, så dette er steder det er viktig å inkludere 
når de går sine natteravnrunder. Årsaken til at 
de går såpass tidlig som fra klokka 19 til 21, er 
at det er mange foreldre til barneskoleelever 
som ravner, så deres barn er ikke ute veldig 
sent. 

Marianne og Ingjerd har ellers inntrykk av at 
de fleste av barna og ungdommen synes det er 
greit at det er natteravner ute. De er vant med 
det. Selv har de to aldri hørt egne eller andre 
barn protestere på at de går ute i de gule 
vestene. Tvert imot virker det som om de synes 
det er hyggelig og OK å snakke med de voksne 
som er ute på natteravning. 

 

Skolene: Det finnes en del mørke kroker og 
gjemmesteder på skolene. De har også slitt litt 
med belysningen ved Teglverket skole, så her 
er det viktig å ta en runde. 

Teglverksdammen: Parken ved 
Teglverksdammen ble åpnet i 2015 
etter at Hovinbekken ble gjenåpnet 
etter å ha ligget under bakken.
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Første gang Sjur Mikalsen gikk natte -
ravn var i 2011 etter at det ble satt i 
gang en aksjon på grunn av en rekke 
overfallsvoldtekter. Etter tre-fire år tok 
han en pause, men for to år siden, da 
det ble startet en natteravngruppe på 
hjemstedet Rælingen, ble han svært 
engasjert på nytt. 

 
Tekst og foto: Anette Haugen 

 
Sjur Mikalsen (47) er født på Hamar, bodde på 
Bislett i Oslo de sju første barneårene og flyttet 
deretter til Lørenskog. Siden gikk veien videre 
til Rælingen der han fortsatt bor, nå med egen 
familie, som inkluderer en datter på ni år.  

Han forteller at datteren hans, som gleder 
seg til hun selv blir gammel nok til å gå 
natteravn, har noe å formidle. Det er at hun 
oppfordrer alle foreldre til å stille opp som 
natteravn for å trygge samfunnet som barna 
deres skal vokse opp i.  

 
Voldtektsbølge 
Bakgrunnen for at Sjur ble med å gå natteravn 
tilbake i 2011, var at hans egen ekssamboer 
var utsatt for en grov overfallsvoldtekt. Hun var 
ikke den eneste som var utsatt for dette på den 
tiden, så da han fikk høre om en gruppe ved 
Hartvig Nissen skole i Oslo som engasjerte seg 
i det som etter hvert ble kalt «Aksjon mot 
voldtekt», tok han kontakt. 

– De startet en egen gruppe, noe som ble 
fanget opp av styret i Natteravnene. Vi ble 
dermed invitert til dem for en samtale og for å 
formalisere alt litt mer. Jeg fortsatte å gå 
natteravn i Oslo sentrum i tre-fire år. Da ble det 
så mye jobb, i tillegg til andre ting som skjedde, 
at jeg ikke hadde mulighet til å fortsette, 
forklarer han. 

Etter ytterligere noen år ble imidlertid Sjur 
ufør, både som følge av arbeidsskade og at 
han har fått diagnosen PTSD (Posttraumatisk 
stresslidelse). Han forklarer at det henger 
sammen med hendelser i barndommen. Han 
synes det er greit å være åpen om dette. For 
ham har det å gå natteravn blitt en slags terapi, 
der han føler han har mye å gi – og får mye 
igjen. 

 
Natteravn på ny 
At han tok opp igjen natteravningen for et par 
år siden, henger sammen med at Sjur oppdaget 
at det var startet en ny gruppe på hjemstedet 
Rælingen. Da frivillighetskoordinatoren fra 
Oslo sentrum kom på besøk, stilte han opp. De 
snakket sammen og han ble invitert til 
Oslokontoret for å hilse på. Etter det har det 
blitt mange kvelder med ravning både i Oslo og 
på Rælingen. 

Han sitter blant annet i styret til 
natteravngruppen på Rælingen, der de vandrer 
fast hver fredag og ved spesielle anledninger. 
Mye av funksjonen de har der er å være synlig 
for ungdommen, forhindre hærverk og 
«forstyrre» enkeltpersoner som prøver å 
forsyne ungdom med illegale rusmidler.  

I Oslo sentrum er han en av de såkalte 
vandringsansvarlige, som deler på å ha ansvar 
for hver sine vandringer. Her er det ofte 
vandringer både natt til lørdag og natt til 
søndag. Det blir fort tre-fire vandringer i 
måneden, i tillegg til vandringene han bidrar 
med på hjemstedet. 

Ved siden av dette er den trofaste 
natteravnen også engasjert i annet frivillig 
arbeid. Han står oppført på beredskapsvakter i 
Røde Kors, engasjerer seg innen 
foreldreinnsats på datterens skole og stepper 
inn når det er bruk for bistand på datterens jiu-
jitsu-trening, slik som når de har påskeleir. Han 
har dessuten gått på kurs som frivillig for 
Home-Start Norge. 

 
Opplevelser  
I løpet av sine mange vandringer i den gule 
natteravnvesten har Sjur opplevd både triste og 
hyggelige hendelser. Han trekker fram noen: 

– Det er mange der ute som er lei og som 
gir et rop om hjelp. Når noen vil lytte, åpner de 
seg som en bok. En hendelse som sitter dypt, 
er da jeg greide å forhindre en person som 
ønsket å gjøre det slutt. Å se unge helt ned i 13-
årsalderen tilberede heroin er også sterkt. 

– Men for hver negative opplevelse, vil jeg si 
det er 300 positive opplevelser. Det er det som 
gjør den frivillige jobben som natteravn så flott 
og som gjør at vi fortsetter.  

– Min oppfordring til andre er: Bli med! Alle 
har tid til å gå natteravn minst én gang i året, 
om det er lokalt eller i Oslo. Uten frivilligheten 
stopper Norge opp, som en bil som skulle ha 
truffet fjellveggen.  

Norway Cup: Sjur Mikalsen med hunden Dakota på 
ravning på Ekebergsletta i 2024. Innfelt: På Tryvann: 
Sjur Mikalsen (t.v.) på natteravning under en 
russesamling på Tryvann i 2012.  

– Uten frivillighet stopper Norge 
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Utstyr

Gratis materiell kan bestilles på: 
http://www.natteravnene.no/bestilling-av-vandringsmateriell

Natteravnene lagerfører et begrenset antall utstyr som er nyttige under vandring.  
På denne måten har din gruppe mulighet til å bestille dette i små kvanta.  

Utstyret er gratis. Nedenfor ser du vårt utvalg: 

Vandringsutstyr

Refleksvest Ryggsekk

Bærenett Midjetaske til for eksempel førstehjelpsutstyr Rapportblokk

Ledig stilling 
 
Er du engasjert, mål- og resultatorientert, har gode kommunikasjons- og 
samarbeidsevner – og ikke minst kunne du tenke deg å selge annonser til 
Natteravnmagasinet Gatelangs? 
  
Ta i så fall kontakt med Norske Publikasjoner ved Jan-Erik Stockmann på  
epost: jan-erik@annonsepost.no. Se også: www.np-as.no

Drops

Produktenes farger og utseende kan variere fra bildene.

LommelyktFørstehjelpstaske



Alle har behov for svar på sine spørsmål, men det er ikke alltid lett å spørre noen du kjenner. Det finnes flere telefontjenester og 
nettsider hvor du kan finne god informasjon og hvor du har mulighet til å stille anonyme spørsmål.  
Disse sidene kan også være til hjelp for foreldre og andre voksne som lurer på hva de unge er opptatt av.  

Gratis nødtelefon for barn og unge. 
Holder åpent når barneverntjenesten  
er stengt.  
Døgnåpent hver dag.  
Har også egen chat. www.116111.no

Alarmtelefon for barn og unge                                     
 116 111

For alle under 18 år som trenger en  
voksen å snakke med. Gratis og  
anonymt. Telefon, chat og mail: 
Telefontid: man–fre kl. 14–22.  
Chat: hver dag kl. 14–22 

www.korspahalsen.no

Kors på halsen 
800 333 21

Gir informasjon og tips om alt rundt barn 
og medier, dataspill, trygg nettbruk, digital 
mobbing, personvern mm. 
 

www.medietilsynet.no 

Medietilsynet

Svarer på alle type spørsmål fra barn  
og unge under 18 år. 
Tlf: man–fre kl. 09–15.  
Ring eller send en epost:  
post@barneombudet.no.  

www.barneombudet.no 

Barneombudet                                     
 22 99 39 50

Hjelper foreldre til å delta aktivt i  
barnas mediehverdag gjennom å  
formidle nyansert informasjon, gode  
råd og nyttige verktøy. 

www.barnevakten.no

Barnevakten.no
Gir råd og veiledning til alle som har  
eller har hatt en spiseforstyrrelse og  
til pårørende.  
Ta kontakt på chat eller  telefon:  
948 17 818     

www.nettros.no

Rådgivning om spiseforstyrrelser                      

 948 17 818

Unge svarer unge på spørsmål om  
seksualitet, legning og identitet.  
Tlf: tirs-tors kl. 18-22.  
Chat: søn-tors kl. 18-22

www.ungdomstelefonen.no 

Ungdomstelefonen                                  

40 000 777

For voksne som har bekymringer eller 
spørsmål rundt barn og unge. 
Send oss en mail på: 
vfb@vfb.no eller ring 488 96 215  
hverdager kl. 09–15.  

www.bekymring.no 

                                     
Voksne for barn

Tilbyr gratis samtaler og rådgivning om 
alt som har med graviditet å gjøre. 
Åpningstider telefon og chat: man–fre  
kl. 0830–11 og 12-16. (Stengt tirsdag 
10–14.) www.amathea.no 

Amathea                                     
906 59 060

Gir informasjon om nettvett, barn og 
overgrep, barnefattigdom, asyl- og  
flyktningebarn, barns rettigheter mm.  
 

www.reddbarna.no

Redd Barna

Gratis krisetelefon for alle som  
trenger noen å snakke med,  
uansett hva det er. Tlf: Døgnåpent.  
Chat: se åpningstider på nett.  

www.kirkens-sos.no 

Kirkens SOS                                     
22 40 00 40

Gratis hjelpetelefon for incest- og  
seksuelt misbrukte i alle aldre og  
av begge kjønn. 
Døgnåpent.  

www.hfsm.no

Telefon for incest- og seksuelt misbrukte                                     
800 57 000

Informasjons- og diskusjonskanal  
drevet av Barne-, ungdoms- og familie -
direktoratet. Gir svar på alt du lurer på, 
har egen spørreside. 

www.ung.no

                                   Ung.no

Gratis og anonym informasjons tjeneste 
for alle med spørsmål om doping. 
Telefon og chat er åpent: 
man, tirs, tors kl. 11–20. 

http://tinyurl.com/gotnvsx 

Dopingkontakten                                     
800 50 200

Svarer og gir råd på alt rundt  
rusproblematikk.  
Telefon og chat: Se åpningstider på 
hjemmesiden.  

www.rustelefonen.no 

RUStelefonen                                     
915 08 588 

✄
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Noen å snakke med
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Trenger du noen å snakke med?



Gatelangs dykker ned i arkivet  
og presenterer overskrifter som sto på  

trykk tjue år tilbake i tid.  De første årene 
het bladet «Respekt», men fra år 2010 

fikk bladet navnet «Gatelangs».  
Titlene under er hentet fra det totalt  

8. bladet som ble utgitt, nr. 2–  
september 2005. (Første nummer 

 kom ut i juni 2002.)
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Godt wwwett 
Voksne som forsøker å få kontakt med barn 
gjennom chatting er et stadig tilbakevendende 
tema. Barneombudet er på banen.  

Med vold i sentrum 
 

Natteravnenes dag ble feiret ved å sette fokus 
på det vi alle jobber mot: Vold. Med bare én 
uke igjen til valget stilte politikerne villig opp.  

Takk til Natteravnene 
 

Lørdag 30. april markerte Natteravnene sitt 15-
års jubileum. Dette skrev Akhtar Chaudry, 
bystyrerepresentant (SV), litt om, da han som 
Oslopolitiker takket for Natteravnene bidrag.



Konkurranse
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Securitas Technology 
som støtter oss økonomisk. 

 
 
 

 
. 
 
 
 
 
 

Joh. Johannson 
som gir oss gratis kaffe. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Egon Karl Johan 
www.egon.no/restauranter/karl+johan 

Som spanderer pizza. 
 
 

 

Vy  
som gir Natteravnene gratis transport 

til, fra og under vandring, samt ved 
arrangementer i Natteravnenes regi. 

 

Natteravnene takker gode samarbeidspartnere: 

HVOR ER 
FLASKEN?

Hvor i Norge/verden befinner natteravnflasken seg 
på dette bildet?  Vet du svaret?  
Send en mail til: gatelangs@natteravnene.no innen 
1. august 2025, så er du med i trekningen av en 
premie.

 

 
Fem råd for en  
tryggere bytur 

 

Ikke ta pirattaxi 
 

Ikke hør på musikk om  
du går alene nattestid 

 
Oppsøk opplyste gater  

på hjemturen 
 

Vær observant og våken 
 

Forsøk å ta følge med  
venner, når det er mulig 

 
Natteravnenes  

tips for en tryggere  
og hyggelig bytur: 

 

Hold sammen – pass på hverandre 
og ikke la noen være alene 

 
Planlegg hjemreisen:  

Sjekk busstider, ha reservepenger  
til drosje og ha en god backup-plan 

(for eksempel overnattings -
 muligheter hos venner,  

avtalt hjemkjøring,  
ha strøm på mobil telefonen).  

 
Unngå mørke og lite trafikkerte  
områder. Velger du å gå hjem –  

gå i opplyste og befolkede gater. Løsning på hvor flasken var i forrige nummer var: Ekebergskrenten med utsikt over Oslo.  .  
Følg oss også på Instagram og Facebook. Lik siden vår «Natteravnene»  

og følg med på aktuelle saker og ting som skjer. 



Ordførerens hjørne
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I hvert nummer av Gatelangs spør vi en av landets mange ordførere om hva han eller hun tenker frivilligheten betyr for  
samfunnet og for deres egen kommune. Tips oss gjerne om du mener ordføreren i din kommune bør intervjues i bladet.

Ordførerens  
hjørne!

Ordføreren i Rælingen, Gro Langdalen 
(H), har ikke selv gått natteravn, men 
understreker at det står på blokka 
hennes for gjøremål. Hun er imidlertid 
aktiv innen annet frivillig arbeid – og 
oppfordrer alle til å bidra. Hun 
garanterer at de ikke vil angre på det. 

 
Av Anette Haugen 

  
Hvor viktig er frivilligheten for samfunnet? 
– Norge og nordmenn har høy deltakelse i 
frivillig arbeid, dette gjelder også for Rælingen. 
Frivillighet er en bærebjelke i samfunnet vårt – 
og det at så mange er med og engasjerer seg 
er en verdifull ressurs. Frivillighet bidrar til 
sosialt felleskap, integrering og det skaper 
gode møteplasser der innbyggerne kan knytte 
relasjoner og bygge nettverk. Frivillighet styrker 
også lokalsamfunnet vårt ved at det er med på 
å tilby aktiviteter og tjenester som kanskje ikke 
kommunen kan prioritere.  

– Frivillig arbeid kan også ha en positiv 
innvirkning på mental og fysisk helse både for 
de som deltar og de som nyter godt av 
innsatsen. Frivillighet bidrar til et inkluderende 
og omsorgsfullt samfunn. I den tiden vi lever i, 
der vi blir færre til å løse oppgavene, kommer vi 
i fremtiden til å bli enda mer avhengig av 
frivilligheten. Derfor må vi ta vare på de 
frivillige og passe på å gi dem et godt klapp på 
skulderen. 

  
Kjenner du til om det er natteravngrupper i din 
kommune? 
– Ja, jeg kjenner til nattravngruppen i Rælingen 
og stopper alltid opp og slår av en prat og 
skryter av dem når jeg møter dem. Dette er et 
flott bidrag. Jeg setter stor pris på at de hver 
helg setter av tid til å vandre rundt i kommunen 
vår slik at ungdom og innbyggere kan føle seg 
trygge.  

 
Har du selv gått natteravn? 
– Dessverre har jeg ikke selv gått natteravn, 
noe jeg er skikkelig lei meg for, men jeg har det 
på blokka mi og skal få det til. 

 
Har du deltatt som frivillig i andre ting, i så fall 
hva? 
– Ja, jeg har holdt på med frivillig arbeid i hele 
mitt voksne liv, siden jentene mine startet i 
barnehagen. Jeg har vært klassekontakt, 

lagleder i fotball og 
håndball og sittet i 
styre i fotballklubben. 

Jeg har siden 2008 vært i styret til NFF 
Akershus (fotball) og siden 2013 har jeg vært 
styreleder, noe jeg fortsatt er. Jeg reiser rundt 
og besøker klubber og har alltid vært opptatt av 
at barn skal ha en trygg og god aktivitet. 

 
Noe du vil si til beboerne i din kommune om å 
delta i frivillig arbeid? 
– Å være frivillig i min kommune har jeg aldri 
angret på, det har gitt meg mer enn det har 

kostet meg av opplevelser, gode bekjentskaper 
og gode samtaler. Hver og én trengs, så heng 
deg på Natteravnene, de trenger alle og alle får 
vi til en tur ut en fredag eller lørdag. Jeg kan 
love at du ikke kommer til å angre. 

Frivillighet styrker lokalsamfunnet 

Gode opplevelser: Ordfører i Rælingen, Gro 
Langdalen (H), har selv hatt mange gode  
opplevelser gjennom frivillig arbeid. (Foto: privat) 





Returadresse: 
Natteravnene 
Christian Krohgs gate 10 
0186 Oslo


